
 

 

 
 

      Prefeitura de Rio Branco - AC  

 
      P02 - CONTADOR 

Turno: MANHÃ 
Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obr igatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tip o de prova, o cartão de 
respostas não será lido e estará automaticamente el iminado do Concurso 
Público. 

 
 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“A vida é uma grande feira e tudo são barracas e sa ltimbancos.”  

(Fernando Pessoa) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cem questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

 
Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

 
Duração da prova:  4 Horas 

 
 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar a capa de 

sala. 

O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 

 

Boas maneiras no bar 

Paulo Pestana 

Crônica  

 

 O ambiente dos botequins pode assustar aos 
incautos, principalmente a quem torce o nariz para aquela 
descontração toda. Mas é preciso compreender que ali – 
incluindo a classe dos pés-sujos – também há uma 
etiqueta, o que, conforme os franceses ensinaram, é 
aquele conjunto de normas cerimoniais que controlam o 
comportamento adequado a cada situação social. Coisa de 
gente fina. 

 Não obedece aos mesmos parâmetros que as 
moças de boa família encontravam no Socila, o mais 
badalado curso de boas maneiras e elegância do país, que 
hoje oferece até aulas via computador, prometendo 12 
segredos infalíveis para causar boa impressão. Também 
não chega ao nível de detalhamento do Jornal das Moças, 
antiga publicação com artigos e dicas para as casadoiras. 

 A etiqueta do botequim é um conjunto de normas 
que garante a boa convivência entre os frequentadores, 
um povo eclético, difícil, cuja beligerância aumenta de 
acordo com o esvaziamento dos copos. São, na prática, 
regras de armistício. 

 Uma delas é o tratamento dispensado ao 
atendente. Se for o proprietário, é preciso cuidado porque 
normalmente são pessoas calejadas pelos chatos que são 
atraídos como moscas na vitrine de petiscos. Esses calos 
não engrossam apenas a pele, mas o caráter, o que muitas 
vezes é confundido com grossura, mas outras é ignorância 
pura mesmo. 

 Regra número um: não chame o atendente de 
psiu. É ofensa grave. Faça como o pessoal do Skank: chame 
de chefia, amigão, tio, brother, camarada – mas nunca de 
“ô”, “pist”, ou qualquer outra onomatopeia. O mais 
educado é perguntar o nome e tratá-lo por ele; é garantia 
de bom atendimento, copo limpo e petisco intacto. 

 Outra norma importante vai na contramão da 
etiqueta formal: o palito. O ato de esgaravatar os dentes 
fez com que dentistas e dândis se unissem e formassem 
uma liga contrária. E palitos, nem aqueles que vêm 
embrulhadinhos, são permitidos em mesas de gente bem. 
No boteco é o contrário. O palito é o que mantém aquele 
bife a rolê do mostruário firme, enrolado na cenoura, e 
ainda serve para retirar o fiapo que ficou entre os dentes. 

 O palito é também usado para passar o tempo no 
jogo de porrinha, para tirar caraca de baixo da unha, riscar 
a toalha de papel vegetal na mesa, até para segurar 
guardanapo sobre o petisco, antes da mosca pousar. Se 
nos restaurantes não se usa palito nem no banheiro com a 
luz apagada, como ensinava Danuza Leão, nos bares eles 
são insubstituíveis. 

 Outro elemento importante, que exige uma 
técnica especial, é a cordinha da descarga do banheiro. 
Boteco raiz não tem urinol preso na parede. As 
necessidades são feitas num único lugar: a privada. Mas é 
preciso dar descarga; e aí vem a dúvida: a cordinha para 
liberar a água deve ser pega por onde? Na pontinha? Lá 
em cima? No meio? Tudo encardido. Melhor usar papel 
higiênico e puxar. 

 Por fim, uma regra básica: não reclame da 
comida. Não se devolve prato por causa de um bife com 
nervo ou fora do ponto, como em restaurante. O 
substituto pode vir com sabor de vingança; ácido, amargo 
e, às vezes, pegajoso. 
PESTANA, Paulo. Boas maneiras no bar. Correio Braziliense, 31 de maio de 2023. 
Disponível em: https://blogs.correiobraziliense.com.br/paulopestana/boas-
maneiras-no-bar/. Acesso em: 18 jun. 2023. 

 

 

 

Questão 1 

Para o cronista, as regras de etiqueta nos bares servem 
como “regras de armistício” porque: 

 

(A) colaboram para que não haja conflitos e brigas entre 
seus frequentadores. 

(B) impedem que seus frequentadores bebam e comam 
sem pagar pelos serviços. 

(C) auxiliam no controle, por parte do dono do 
estabelecimento, de pessoas que portam armas. 

(D) reúnem maneiras que ajudam na manutenção de 
disputas dentro do estabelecimento. 

(E) facilitam o controle sobre os garçons para que eles não 
entrem em conflito com os frequentadores. 

 

Questão 2 

No trecho “Não se devolve prato por causa de um bife com 
nervo ou fora do ponto, como em restaurante. O 
substituto pode vir com sabor de vingança [...]” (último 
parágrafo), os períodos podem ser reunidos em somente 
um por meio da inserção da seguinte conjunção: 

 

(A) “contudo”. 

(B) “portanto”. 

(C) “pois”. 

(D) “entretanto”. 

(E) “ora”. 
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Questão 3 

Analisando-se o contexto geral da crônica, percebe-se que 
o autor: 

 

(A) critica o fato de que as regras de etiqueta dos bares e 
dos botecos não seguem os padrões franceses. 

(B) defende o ponto de vista de que há uma organização 
social a ser seguida nos bares e nos botecos. 

(C) mostra-se indignado pelo fato de não poder chamar os 
atendentes de qualquer maneira. 

(D) considera os atendentes de bar pessoas grosseiras que 
não sabem lidar com clientes chatos. 

(E) aprecia mais os bares e os botecos em que moças 
frequentadoras do Socila trabalham. 

 

Questão 4 

No trecho “O ambiente dos botequins pode assustar aos 
incautos, principalmente a quem torce o nariz para aquela 
descontração toda.” (1º parágrafo), a palavra “incautos” 
pode ser substituída, sem alteração de sentido ao 
enunciado em que é empregada, por: 

 

(A) “prudentes”. 

(B) “maliciosos”. 

(C) “festeiros”. 

(D) “impacientes”. 

(E) “descuidados”. 

 

Questão 5 

No 5º parágrafo, em que se lê “Regra número um: não 
chame o atendente de psiu. É ofensa grave. Faça como o 
pessoal do Skank: chame de chefia, amigão, tio, brother, 
camarada – mas nunca de ‘ô’, ‘pist’, ou qualquer outra 
onomatopeia. O mais educado é perguntar o nome e tratá-
lo por ele; é garantia de bom atendimento, copo limpo e 
petisco intacto.”, a que(m) se refere o pronome em 
destaque? 

 

(A) Ao nome do atendente 

(B) À onomatopeia usada para chamar o atendente 

(C) Ao pedido feito ao atendente 

(D) Ao atendente 

(E) Ao Skank 

 

Questão 6 

Leia o texto a seguir. 

 

 “O que a inteligência artificial gera de fascínio, 
gera também de medo. 

 Para Daniela Rus, que trabalha com essa 
tecnologia, o veredito depende de nós, humanos. [...] 

 Rus reconhece que a comunidade que pesquisa a 
inteligência artificial ‘não entende todos os aspectos da 
tecnologia, mas está trabalhando muito para obter uma 
compreensão mais profunda e aprender sobre seus 
possíveis usos e obstáculos’. E afirma que há muitos que se 
dedicam ao desenvolvimento de ferramentas contra a 
desinformação e contra outras coisas que ‘podem dar 
errado com a inteligência artificial’.” 

 

Quais são, respectivamente, as classes gramaticais a que 
pertencem as palavras grifadas no excerto acima, 
considerando o contexto em que foram empregadas? 

 
3 áreas em que a inteligência artificial já está melhorando nossas vidas. 
BBC Brasil, 18 de junho de 2023. Disponível em: 
https://www.bbc.com/portuguese/articles/crgl4mx5nvno. Acesso em: 18 
jun. 2023. 

 

(A) Verbo e advérbio 

(B) Substantivo e advérbio 

(C) Pronome e verbo 

(D) Verbo e substantivo 

(E) Substantivo e pronome 

 

Questão 7 

Assinale a alternativa cuja sentença apresenta um desvio 
de paralelismo sintático. 

 

(A) Considero e gosto muito da ideia de seguir outra 
carreira profissional. 

(B) A região do Donbass é disputada pelos ucranianos e 
pelos russos. 

(C) É proibida a entrada de animais domésticos e de 
crianças neste estabelecimento. 

(D) O computador que comprei é digno de aplausos e de 
elogios! 

(E) Filmes de suspense e de terror fazem muito sucesso 
atualmente. 
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Questão 8 

Em qual das sentenças abaixo a concordância do verbo 
sublinhado se apresenta no singular pelo fato de não haver 
sujeito na oração? 

 

(A) Viajei durante seis horas para minha cidade natal. 

(B) Há diversos problemas carentes de atenção 
ultimamente. 

(C) Chegou, enfim, a tão esperada carta de admissão na 
companhia! 

(D) Mírian esteve no hospital com a mãe para fazer 
exames. 

(E) Precisa-se de atendente de balcão. 

 

Questão 9 

No texto a seguir, observe os conectivos grifados. 

 

Em média, 30 motociclistas morrem em acidentes no 
trânsito no Brasil por dia. O número de mortes manteve-se 
estável entre 2011 (11.485 mortes em todo o país) e 2021 
(11.115); a taxa de mortalidade também, próxima a 5,7 por 
100 mil habitantes, de acordo com o Ministério da Saúde. 
No entanto, nesse período aumentou em 55% a taxa de 
internação de motociclistas que sofreram acidentes no 
trânsito em hospitais da rede pública de saúde: de 3,9 por 
10 mil habitantes em 2011 para 6,1 por 10 mil em 2021. 
Nesses 10 anos, o custo de serviços médicos e dias de 
trabalho perdidos passou de R$ 85 milhões para R$ 167 
milhões. As principais causas dos acidentes são, da parte 
dos motociclistas, não usar capacete e dirigir alcoolizado 
ou em velocidade acima do recomendado, além de 
pavimentação defeituosa (buracos nas ruas), fiscalização 
deficiente e falta de planejamento urbano. Em 
compensação, segundo estudo da Faculdade de Medicina 
da Universidade de São Paulo (FM-USP), a taxa de 
mortalidade de ciclistas no Brasil caiu – de 7,91 por milhão 
de habitantes em 2006 para 1,8 por milhão em 2017 –, 
como resultado da instalação de mais ciclovias (Boletim 

Epidemiológico, 27 de abril; Ciência &Saúde Coletiva, 7 de 
abril). 
MAIS motociclistas em hospitais. Pesquisa Fapesp, junho de 2023. 
Disponível em: https://revistapesquisa.fapesp.br/mais-motociclistas-em-
hospitais/. Acesso em: 18 jun. 2023. 

 

Esses conectivos em destaque conferem ao texto 
apresentado, respectivamente, as ideias: 

 

(A) de exclusão e de compensação. 

(B) de comparação e de adversidade. 

(C) de consequência e de adição. 

(D) de adversidade e de compensação. 

(E) de explicação e de inclusão. 

 

Questão 10 

Leia o fragmento apresentado abaixo. 

 

“Foi na Inglaterra, na última terça parte do século XVIII, 
que nasceu a grande indústria moderna. Desde o início, 
sua arrancada foi tão repentina, e teve tais consequências, 
que pôde ser comparada a uma revolução [...]. Hoje, a 
grande indústria nos envolve por todos os lados; parece 
até prescindir de definição, tantas são as imagens 
familiares e sensíveis que evoca: são as possantes fábricas 
que se erguem na periferia de nossas cidades, as altas 
chaminés e seu flamejar noturno, o trepidar incessante das 
máquinas e o agitar atarefado das multidões operárias. 
[...]” 
MANTOUX, Paul. A revolução industrial no século XVIII: estudo sobre os 
primórdios da grande indústria moderna na Inglaterra (trad. Sonia 
Rangel). São Paulo: UNESP/HUCITEC, 1988[?]. 

 

A palavra “prescindir” indica, nesse fragmento, que: 

 

(A) não é necessário definir o que é a grande indústria. 

(B) é preciso que haja uma definição mais detalhada do 
que é a grande indústria. 

(C) não é necessário definir o que são as imagens 
familiares suscitadas pela indústria. 

(D) é preciso que haja uma definição mais detalhada das 
imagens familiares suscitadas pela indústria.  

(E) não é necessário definir o que foi a revolução industrial 
da Inglaterra. 

 

 

Raciocínio Lógico 

Questão 11 

Segundo os princípios da lógica, uma proposição pode 
assumir apenas os valores lógicos verdadeiro ou falso. 
Assim, a proposição composta "P → Q" só pode ser 
considerada falsa se: 

 

(A) P for verdadeira e Q for falsa. 

(B) P e Q forem verdadeiras. 

(C) Q for verdadeira e P for falsa. 

(D) P for falsa e Q for verdadeira. 

(E) Ambas forem falsas. 

 



Prefeitura de Rio Branco - AC  IBADE 

 

CONTADOR  Tipo  1 – Página 5 

 

Questão 12 

Para ser considerada tautológica, uma sentença precisa 
estar associada ao uso não intencional, que será 
reconhecido como um vício de linguagem. O uso 
intencional é utilizado para dar ênfase e realce ao texto, 
não sendo, portanto, tautológico. Dessa forma, qual das 
frases a seguir pode ser classificada como tautologia? 

 

(A) Hoje está chovendo e não está chovendo. 

(B) Ontem nevou. 

(C) Fizemos o acabamento final da obra ontem. 

(D) Todos os homens são altos. 

(E) Se não como carne, logo, sou vegetariano. 

 

Questão 13 

A soma entre cinco números inteiros positivos e 
consecutivos é igual a 45. Colocando esses números em 
ordem crescente, qual é o valor da raiz quadrada da soma 
dos algarismos do quarto número? 

 

(A) 3 

(B) 1 

(C) 4 

(D) 2 

(E) 0 

 

Questão 14 

Maria sempre lê 4 páginas a mais por dia de seu livro. 
Sabendo que ela iniciou sua leitura em 04/08 lendo uma 
página, em qual data provável ela irá ler 25 páginas? 

 

(A) 07/08 

(B) 08/08 

(C) 09/08 

(D) 10/08 

(E) 11/08 

 

Questão 15 

Mariazinha decidiu que iria em uma festa de formatura. 
Contudo, não sabe que roupa vestir, já que possui 4 belos 
vestidos, porém, só 2 estão limpos. Ela também possui 5 
saltos disponíveis e dois colares, dos quais um foi 
emprestado para uma de suas amigas. Dessa forma, de 
quantas maneiras distintas ela pode se vestir para ir à festa 
com um vestido, um salto e um colar? 

 

(A) 12 

(B) 18 

(C) 24 

(D) 30 

(E) 36 

 

Noções de Informática 

Questão 16 

Um navegador é o programa que dá acesso aos sites 
hospedados na internet, tanto em computadores quanto 
em dispositivos móveis como celulares e tablets. Posto 
isto, analise e responda. 

I- Google Chrome. 
II- Opera. 
III- Mozilla Firefox. 
IV- Safari. 

Das opções acima, quais são consideradas navegadores de 
internet? 

 

(A) I e IV 

(B) I, II, III e IV 

(C) II, III e IV  

(D) III, apenas 

(E) I, II e III 

 

Questão 17 

“Os ____________________ se disfarçam de aplicativos 
inofensivos, enganando os usuários para que façam o 
download e os usem. Uma vez em funcionamento, eles 
podem roubar dados pessoais, travar um dispositivo, 
espionar atividades ou até mesmo iniciar um ataque.” 

A lacuna acima deve ser preenchida por: 

 

(A) spywares. 

(B) worms. 

(C) scarewares. 

(D) adwares. 

(E) cavalos de troia. 

 

Questão 18 

Das alternativas abaixo, assinale a que corresponda a um 
exemplo de antivírus. 

 

(A) KasperSky 

(B) Oracle Database 

(C) CodeSandbox 

(D) Sublime Text 

(E) Microsoft Imagine 
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Questão 19 

“Nesse tipo de topologia cada nó (computador) se conecta 
a um nó central (comutador ou switch) utilizando uma 
conexão independente dos outros computadores. Ela é 
bastante utilizada atualmente, principalmente em redes de 
pequeno porte. É de fácil manutenção e de fácil 
identificação de problemas, entretanto, uma falha do nó 
central pode desativar toda a rede.” 

O trecho acima diz respeito a qual topologia de rede? 

 

(A) Topologia anel 

(B) Topologia árvore 

(C) Topologia estrela 

(D) Topologia barramento 

(E) Topologia malha 

 

Questão 20 

A arquitetura TCP/IP é organizada em quatro camadas, 
uma delas conhecida como camada de interface de rede. 
Sobre esta camada, é possível afirmar que: 

 

(A) refere-se aos programas de aplicação que se utilizam 
dos serviços da camada de transporte. 

(B) se relaciona a tudo aquilo que um pacote IP necessita 
para realmente estabelecer um link físico. 

(C) possibilita a comunicação entre os programas de 
aplicação, de uma forma fim-a-fim, ou seja, garante 
que os dados transmitidos/recebidos estarão corretos. 

(D) recebe pedidos de transporte para envio de pacotes e 
conduz estes até a estação final de destino. 

(E) essa camada funciona como um fiscal, ela observa se o 
pacote tem algum defeito em sua formatação e 
controla o fluxo com que os pacotes são enviados. 

 

 

Conhecimentos Específicos 

Questão 21 

O saldo patrimonial é um importante indicador contábil 

utilizado para avaliar a situação financeira de uma 
entidade. 

Sobre esse assunto, assinale a alternativa INCORRETA.  

 

(A) O patrimônio líquido representa o valor residual dos 
ativos da organização após a dedução de suas 
obrigações. 

(B) O saldo patrimonial trata-se de um valor resultante da 
diferença entre o patrimônio bruto e o patrimônio 
líquido de uma organização em determinado período. 

(C) O patrimônio líquido engloba o capital social, lucros ou 
prejuízos acumulados, reservas, entre outros 
elementos que compõem o valor líquido dos recursos 
investidos na entidade. 

(D) O saldo patrimonial é uma medida essencial para a 
análise financeira e a avaliação da saúde financeira de 
uma entidade. 

(E) O saldo patrimonial é utilizado para calcular 
indicadores financeiros relevantes, tais como a liquidez, 
a rentabilidade e o endividamento. 

 

Questão 22 

Julgue os excertos abaixo. 

I. O sistema de Contabilidade Federal tem como objetivo 
fornecer subsídios para a tomada de decisões, a 
transparência e o controle da gestão dos recursos públicos. 

II. O campo de aplicação do sistema de Contabilidade 
Federal abrange todos os órgãos e entidades da 
Administração Pública Federal, sejam eles diretos ou 
indiretos.  

III. O sistema de Contabilidade Federal pode ser definido 
como um conjunto de diretrizes, princípios, normas e 
procedimentos contábeis que visam padronizar e orientar 
a elaboração, a organização, o registro, a análise e a 
divulgação das informações contábeis no âmbito dos 
órgãos e entidades da Administração Pública Federal. 

Podemos afirmar que: 

 

(A) todas as afirmações estão corretas. 

(B) II e III estão corretas. 

(C) apenas a afirmação I está correta.  

(D) I e II estão corretas. 

(E) apenas a afirmação II está correta. 
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Questão 23 

Considere o excerto abaixo. 

As variações patrimoniais podem afetar os ativos, passivos, 
patrimônio líquido e resultados da entidade. Por exemplo, 
a aquisição de um novo equipamento (variação 
patrimonial permutativa) aumenta o valor dos ativos, 
enquanto o pagamento de uma dívida (variação 
patrimonial modificativa) reduz os passivos. 

Podemos afirmar que o excerto acima faz referência à (ao) 
chamada (o): 

 

(A) efeito nos elementos patrimoniais. 

(B) natureza econômica da contabilidade. 

(C) impacto na gestão contábil. 

(D) registro contábil. 

(E) demonstração do resultado contábil. 

 

Questão 24 

Considere o excerto abaixo. 

______ são mensuradas em termos monetários e 
representam o valor despendido pela entidade para a 
realização de suas atividades. Elas são importantes para a 
avaliação do custo das operações, o controle dos gastos e 
a maximização da eficiência financeira. 

Marque a alternativa que substitui corretamente as 
lacunas acima. 

 

(A) Receitas Qualitativas 

(B) Despesas Quantitativas 

(C) Receitas Quantitativas 

(D) Despesas Associativas 

(E) Receitas Associativas 

 

Questão 25 

Qual dos seguintes critérios é fundamental para a 
mensuração da variação patrimonial de forma confiável? 

 

(A) A falta de importância da mensuração da variação 
patrimonial na contabilidade 

(B) A impossibilidade de mensurar a variação patrimonial 
devido à sua natureza subjetiva 

(C) A utilização de informações suficientes e objetivas para 
quantificar a variação patrimonial 

(D) A aceitação de estimativas aproximadas na mensuração 
da variação patrimonial. 

(E) A mensuração subjetiva da variação patrimonial com 
base em opiniões pessoais 

 

Questão 26 

Uma entidade governamental apresentou no seu Balanço 
Orçamentário um superávit de R$ 500.000,00 no exercício 
financeiro anterior. Durante o exercício atual, ocorreram 
as seguintes transações: 

Receita arrecadada no valor de R$ 800.000,00. 

Despesas empenhadas no valor de R$ 650.000,00. 

Despesas liquidadas no valor de R$ 600.000,00. 

 

Com base nas informações acima, qual será o resultado 
patrimonial do exercício atual? 

 

(A) Superávit de R$ 250.000,00 

(B) Déficit de R$ 250.000,00 

(C) Superávit de R$ 200.000,00 

(D) Déficit de R$ 200.000,00 

(E) Nenhum resultado patrimonial, pois não foi informado 
o valor das receitas arrecadadas no exercício anterior 

 

Questão 27 

Uma entidade governamental recebeu uma transferência 
voluntária no valor de R$ 500.000,00. Qual é o lançamento 
contábil correto para registrar essa transferência? 

 

(A) Débito em "Transferências Voluntárias" e crédito em 
"Receitas" 

(B) Débito em "Receitas" e crédito em "Transferências 
Voluntárias" 

(C) Débito em "Receitas" e crédito em "Passivos" 

(D) Débito em "Transferências Voluntárias" e crédito em 
"Passivos" 

(E) Débito em "Transferências Voluntárias" e crédito em 
"Ativos" 

 

Questão 28 

Em uma entidade governamental, o valor da dívida ativa é 
de R$ 1.000.000,00. Durante o exercício, foram 
recuperados R$ 200.000,00 dessa dívida. Qual é o saldo da 
dívida ativa ao final do exercício? 

 

(A) R$ 800.000,00 

(B) R$ 900.000,00 

(C) R$ 1.000.000,00 

(D) R$ 1.100.000,00 

(E) R$ 1.200.000,00 
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Questão 29 

Uma entidade governamental adquiriu um equipamento 
por R$ 50.000,00. O equipamento tem uma vida útil 
estimada de 10 anos. Qual o valor da depreciação anual 
desse equipamento, considerando o método linear? 

 

(A) R$ 5.000,00 

(B) R$ 10.000,00 

(C) R$ 15.000,00 

(D) R$ 20.000,00 

(E) R$ 25.000,00 

 

Questão 30 

Julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

(__) O regime contábil é baseado no princípio da 
competência, que determina que as receitas e despesas 
devem ser registradas no momento em que são realizadas, 
independentemente do momento do seu pagamento ou 
recebimento. 

(__) O regime orçamentário e o regime contábil são duas 
abordagens idênticas utilizadas na gestão financeira de 
entidades públicas. 

(__) No regime orçamentário, as receitas e despesas são 
estimadas e projetadas com base nas previsões 
orçamentárias, enquanto no regime contábil elas são 
registradas com base em seu valor real, de acordo com os 
princípios contábeis. 

 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) F, F, V. 

(B) F, V, F.  

(C) V, V, V.  

(D) V, F, V.  

(E) V, F, F. 

 

Questão 31 

Julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

(__) A mensuração dos ativos na contabilidade pública 
segue os princípios e normas contábeis estabelecidos, que 
buscam garantir a representação fidedigna dos ativos e a 
transparência nas informações 

(__) A mensuração adequada dos ativos é de extrema 
importância na elaboração das demonstrações financeiras, 
pois os ativos representam uma parte significativa do 
patrimônio da entidade. 

(__) A mensuração de ativos na contabilidade pública é um 
processo essencial para registrar apenas os recursos 
financeiros de uma entidade governamental. 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) V, F, V.  

(B) F, V,V.  

(C) V, V, V.  

(D) V,V, F.  

(E) V, F,F. 

 

Questão 32 

Considere a seguinte situação abaixo: 

 

Um município possui um terreno adquirido há 10 anos 
para a construção de uma escola municipal. O terreno foi 
comprado por R$ 500.000,00 na época da aquisição. Após 
10 anos, uma avaliação de mercado indica que o terreno 
atualmente tem um valor de R$ 800.000,00. Qual método 
de mensuração de ativos seria adequado para registrar o 
terreno nas demonstrações contábeis do município? 

 

(A) Custo Histórico 

(B) Valor Justo 

(C) Valor Presente 

(D) Método da Inflação 

(E) Método do Valor Intrínseco 
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Questão 33 

Considere a seguinte situação abaixo: 

Um município brasileiro adquiriu um veículo para uso da 
secretaria de transporte. O veículo foi comprado por R$ 
80.000,00 e possui uma vida útil estimada de 8 anos. A 
administração municipal optou por utilizar o método de 
depreciação linear para contabilizar o desgaste do veículo 
ao longo do tempo. Considerando que o veículo já está em 
uso há 3 anos, qual o valor contábil líquido do veículo no 
balanço patrimonial do município? 

 

(A) R$ 10.000,00 

(B) R$ 20.000,00 

(C) R$ 40.000,00 

(D) R$ 50.000,00 

(E) R$ 60.000,00 

 

Questão 34 

Considere o excerto abaixo: 

Os ___________ representam recursos não físicos e não 
monetários que são controlados por uma entidade 
municipal e que possuem valor econômico. Exemplos 
comuns nos municípios incluem marcas registradas, 
patentes, direitos autorais, software, concessões, licenças, 
entre outros.  

Marque a alternativa que substitui corretamente a lacuna 
acima. 

 

(A) Ativos fixos 

(B) Ativos circulantes 

(C) Passivos intangíveis 

(D) Ativos intangíveis 

(E) Passivos tangíveis 

 

Questão 35 

A reavaliação de ativos e a redução ao valor recuperável 
são procedimentos contábeis importantes na gestão 
municipal. Sobre esses processos, marque a alternativa 
CORRETA. 

 

(A) A reavaliação de ativos é aplicada quando há evidências 
de que um ativo não está mais gerando benefícios 
econômicos esperados, enquanto a redução ao valor 
recuperável visa ajustar o valor contábil de um ativo 
para seu valor justo. 

(B) A reavaliação de ativos é utilizada para ajustar o valor 
contábil de um ativo para seu valor justo, enquanto a 
redução ao valor recuperável é aplicada para refletir a 
valorização dos ativos ao longo do tempo. 

(C) A reavaliação de ativos é um processo contábil pelo 
qual um ativo é ajustado para seu valor recuperável, 
enquanto a redução ao valor recuperável é aplicada 
quando há indícios de que um ativo está gerando 
benefícios econômicos acima do esperado. 

(D) A reavaliação de ativos é aplicada quando há indícios 
de que um ativo não está mais gerando benefícios 
econômicos esperados, enquanto a redução ao valor 
recuperável visa refletir a desvalorização ou perda de 
utilidade do ativo. 

(E) A reavaliação de ativos e a redução ao valor 
recuperável são processos contábeis diferentes, mas 
não possuem implicações significativas nas informações 
contábeis e na gestão municipal. 

 

Questão 36 

A alocação sistemática do custo de um ativo natural ou 
recurso esgotável ao longo do tempo relacionada a 
recursos naturais, como jazidas minerais ou florestas 
exploradas se refere à/ao: 

 

(A) exaustão. 

(B) amortização. 

(C) depreciação. 

(D) depleção. 

(E) agotamento. 

 

Questão 37 

Os passivos representam as obrigações presentes de uma 
entidade municipal, decorrentes de transações passadas 
ou eventos ocorridos, para os quais se espera que haja 
uma saída de recursos econômicos futuros. Exemplos 
comuns de passivos nos municípios incluem, EXCETO: 

 

(A) contas a pagar.  

(B) empréstimos. 

(C) obrigações trabalhistas. 

(D) estoques. 

(E) obrigações previdenciárias.  
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Questão 38 

As provisões são passivos de prazo ou valor incerto que 
podem surgir como resultado de eventos passados e que 
requerem estimativas para determinar sua magnitude. As 
provisões devem ser contabilizadas quando atenderem aos 
seguintes critérios: 

I. O valor da obrigação pode ser estimado de forma 
confiável. 

II. Existe um prazo definido para a liquidação da obrigação. 

III. Existência de uma obrigação presente resultante de 
eventos passados. 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) I e III. 

(B) apenas II. 

(C) I e II. 

(D) II e III. 

(E) apenas III. 

 

Questão 39 

Qual alternativa abaixo apresenta um critério correto para 
a contabilização de passivos contingentes? 

 

(A) O passivo contingente está relacionado a uma disputa 
legal em andamento, mas o município não possui 
recursos financeiros para arcar com uma possível 
perda. 

(B) O passivo contingente está relacionado a uma possível 
ação judicial, mas o município possui uma equipe 
jurídica altamente experiente. 

(C) O passivo contingente está relacionado a uma possível 
multa fiscal, mas o município acredita que pode 
contestar e evitar o pagamento. 

(D) O passivo contingente está relacionado a uma ação 
judicial iminente, mas o município não possui registros 
adequados para suportar sua defesa. 

(E) O passivo contingente está relacionado a uma disputa 
legal em andamento, mas a probabilidade de perda é 
remota. 

 

Questão 40 

Os impostos e contribuições que devem ser reconhecidos 
no período em que ocorrem os eventos que lhes dão 
origem, independentemente do pagamento estão 
pautados no: 

 

(A) Princípio da Mensuração.  

(B) Princípio da Competência. 

(C) Princípio da Aplicação. 

(D) Princípio da Confrontação. 

(E) Princípio da Materialidade. 

 

Questão 41 

O sistema de custos de uma prefeitura apresenta diversos 
objetivos, EXCETO: 

 

(A) auxiliar no controle e na gestão dos recursos 
financeiros da prefeitura. 

(B) facilitar a tomada de decisões relacionadas à alocação 
de recursos públicos. 

(C) fornecer informações para a elaboração do orçamento 
municipal. 

(D) avaliar a lucratividade e a rentabilidade da prefeitura. 

(E) identificar e controlar os custos dos serviços públicos 
prestados. 

 

Questão 42 

O ambiente da informação de custos desempenha um 
papel fundamental na contabilidade dos municípios. Sobre 
esse assunto, assinale a alternativa INCORRETA.  

 

(A) A coleta de informações de custos envolve a 
identificação, o registro e a classificação dos custos 
incorridos nas atividades e serviços oferecidos pelo 
município.  

(B) A coleta de informações de custos requer a 
implementação de sistemas adequados de coleta de 
dados, a definição de métodos de alocação de custos e 
a colaboração entre os diversos setores envolvidos. 

(C) A informação de custos possibilita a análise e o 
controle dos recursos humanos no município. 

(D) A análise da informação de custos consiste em 
interpretar os dados coletados e transformá-los em 
informações úteis para a gestão. 

(E) A informação de custos é utilizada na elaboração de 
relatórios financeiros e no atendimento às exigências 
legais de transparência e prestação de contas à 
sociedade. 

 

Questão 43 

A informação de custos deve ser apresentada de forma 
clara para os gestores e usuários. Ela deve ser comunicada 
de maneira acessível, utilizando terminologia adequada e 
evitando jargões técnicos excessivos. Nesse sentido, 
estamos falando do:  

 

(A) Princípio da Comparabilidade.  

(B) Princípio da Oportunidade. 

(C) Princípio da Compreensibilidade. 

(D) Princípio da Confiabilidade. 

(E) Princípio da Relevência.  
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Questão 44 

Acerca da estrutura do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP), julgue as frases abaixo. 

I. O PCASP permite a classificação adequada das 
transações e eventos, facilitando a análise e o controle 
contábil. 

II. O PCASP é composto por grupos de contas, que 
agrupam as contas contábeis relacionadas a determinado 
aspecto ou atividade. 

III. O PCASP é um instrumento de controle interno e 
contábil específico a partir de um padrão de classificação 
de despesas e receitas. 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) I, II e III. 

(B) apenas II. 

(C) I e II. 

(D) II e III. 

(E) apenas III. 

 

Questão 45 

Uma empresa municipal está analisando os custos de 
produção de um produto em seu parque industrial. Foram 
identificados os seguintes dados para um determinado 
período: 

Custo fixo total: R$ 100.000 

Custo variável unitário: R$ 10 

Volume de produção: 5.000 unidades. 

 

Com base nessas informações, calcule: o custo variável 
total para o período; o custo médio unitário para o 
período; e o custo total para o período, considerando os 
custos fixos e variáveis. Assinale a alternativa CORRETA.  

 

(A) Custo variável total: R$ 50.000; Custo médio unitário: 
R$ 20; Custo total: R$ 150.000 

(B) Custo variável total: R$ 50.000; Custo médio unitário: 
R$ 12; Custo total: R$ 160.000 

(C) Custo variável total: R$ 100.000; Custo médio unitário: 
R$ 10; Custo total: R$ 200.000 

(D) Custo variável total: R$ 100.000; Custo médio unitário: 
R$ 20; Custo total: R$ 150.000 

(E) Custo variável total: R$ 50.000; Custo médio unitário: 
R$ 10; Custo total: R$ 150.000 

 

Questão 46 

Considere o excerto abaixo:  

A informação contábil de natureza ____________ está 
relacionada ao planejamento, execução e controle do 
gasto público. Ela envolve informações sobre a execução 
das receitas e despesas previstas, os créditos e as 
restrições legais e normativas.  

Marque a alternativa que substitui corretamente as 
lacunas acima. 

 

(A) Financeira 

(B) Gerencial 

(C) Orçamentária 

(D) Logística 

(E) Regulatória 

 

Questão 47 

O código de conta contábil é uma ferramenta fundamental 
na contabilidade para classificar e organizar as transações 
financeiras de uma entidade. Sobre o código de conta 
contábil, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) O código de conta contábil é composto por uma 
sequência numérica que segue uma estrutura 
hierárquica, permitindo a identificação e o 
agrupamento adequado das transações contábeis. 

(B) Cada parte do código de conta contábil representa uma 
informação específica, como o grupo de contas, a conta 
principal, a subconta, entre outros, contribuindo para 
uma classificação precisa das transações. 

(C) O código de conta contábil é utilizado apenas em 
empresas e entidades de natureza pública.  

(D) O uso adequado do código de conta contábil facilita a 
geração de relatórios financeiros, análises contábeis e o 
cumprimento das obrigações legais e fiscais. 

(E) A estrutura do código de conta contábil pode variar de 
acordo com a natureza da entidade e suas 
necessidades específicas, permitindo uma adaptação às 
particularidades de cada organização.  
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Questão 48 

Julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

(__) A informação contábil deve ser capaz de influenciar as 
decisões dos usuários, fornecendo-lhes dados significativos 
e oportunos para a análise e a compreensão da situação 
financeira e patrimonial. 

(__) A informação contábil deve permitir a comparação de 
dados ao longo do tempo (temporal) e entre diferentes 
entidades (interorganizacional). 

(__) A confiabilidade da informação contábil é essencial 
para que os usuários possam confiar nas demonstrações e 
nos relatórios contábeis. 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) V, F,V.  

(B) F, V, V.  

(C) V, V, V.  

(D) V,V, F.  

(E) V, F,F. 

 

Questão 49 

Acerca do balanço financeiro do município, julgue as frases 
abaixo. 

I. O balanço financeiro é composto por duas partes 
principais: a receita financeira e a despesa financeira. 

II. A análise do balanço financeiro envolve a comparação 
das receitas e despesas financeiras realizadas no período, 
identificando o resultado financeiro, que pode ser 
superávit (despesas maiores que receitas) ou déficit 
(receitas maiores que despesas). 

III. A interpretação dos resultados do balanço financeiro 
contribui para a avaliação da saúde financeira do 
município, subsidiando a tomada de decisões e o 
planejamento futuro. 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) apenas I. 

(B) I e II. 

(C) II e III. 

(D) I e III. 

(E) apenas III. 

 

Questão 50 

As demonstrações contábeis no setor público incluem, 
EXCETO:  

 

(A) Balanço Orçamentário. 

(B) Balanço Financeiro. 

(C) Demonstração das Variações Patrimoniais. 

(D) Demonstração do Resultado Socioeconômico. 

(E) Demonstração do Fluxo de Caixa. 

 

Questão 51 

Julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

(__) A interpretação dos resultados da demonstração de 
fluxos de caixa são essenciais para a elaboração de 
políticas sociais e financeiras, o planejamento de 
investimentos e a gestão de riscos financeiros. 

(__) As atividades de financiamento envolvem 
empréstimos, captação de recursos e aquisição de ativos 
não circulantes. 

(__) A Demonstração de Fluxos de Caixa é composta por 
três categorias principais: atividades gerenciais, atividades 
de assessoramento e atividades de planejamento.  

A sequência CORRETA é: 

 

(A) V, F, V.  

(B) F, V, V.  

(C) V, V, V.  

(D) V, V, F.  

(E) V, F, F. 

 

Questão 52 

Considere os seguintes dados da Demonstração das 
Mutações do Patrimônio Líquido de uma prefeitura: 

 

 

 

Com base nos dados apresentados, determine o saldo 
final do Patrimônio Líquido. 

 

 

 
Saldo 
Inicial 

Aumento de 
Capital/Contribuição 

Resultado 
do 
Exercício 

Capital 
Social 

R$ 
500.000 R$ 0 R$ 0 

Reservas de 
Lucros 

R$ 
200.000 R$ 50.000 R$ 30.000 

Resultado 
Abrangente 
do Período R$ 0 R$ 0 R$ 20.000 

Patrimônio 
Líquido 

R$ 
700.000 R$ 50.000 R$ 50.00 

 

(A) R$ 700.000 

(B) R$ 750.000 

(C) R$ 770.000 

(D) R$ 800.000 

(E) R$ 850.000 
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Questão 53 

A nota explicativa é uma parte essencial das 
demonstrações financeiras, tendo como objetivo fornecer 
esclarecimentos sobre eventos, transações, políticas 
contábeis e outras informações relevantes. Nesse sentido, 
a nota explicativa:  

 

(A) é um documento obrigatório apenas para orgãos 
governamentais e empresas de grande porte. 

(B) possui informações numéricas detalhadas sobre os 
itens das demonstrações financeiras, como valores 
monetários e saldos de contas específicas. 

(C) é uma seção obrigatória nas demonstrações 
financeiras, fornecendo informações complementares. 

(D) possui informações numéricas adicionais sobre lucros 
ou prejuízos acumulados. 

(E) é uma seção destinada prioritariamente aos acionistas 
das empresas e gestores governamentais.  

 

Questão 54 

A prefeitura de um município brasileiro possui três 
entidades controladas: Entidade A, Entidade B e Entidade 
C. No encerramento do exercício financeiro, as entidades 
apresentaram as seguintes informações: 

 

Entidade A: 

Receitas arrecadadas: R$ 5.000.000 

Superávit financeiro: R$ 1.000.000 

Transferências realizadas para o município: R$ 500.000 

 

Entidade B: 

 

Receitas arrecadadas: R$ 3.000.000 

Superávit financeiro: R$ 800.000 

Transferências realizadas para o município: R$ 300.000 

 

Entidade C: 

Receitas arrecadadas: R$ 4.500.000 

Superávit financeiro: R$ 1.200.000 

Transferências realizadas para o município: R$ 400.000 

 

Com base nessas informações, determine o valor total das 
transferências a serem consolidadas nas demonstrações 
financeiras da prefeitura. 

 

 

(A) R$ 500.000 

(B) R$ 700.000 

(C) R$ 900.000 

(D) R$ 1.000.000 

(E) R$ 1.200.000 

 

Questão 55 

Uma prefeitura está no processo de elaboração e execução 
do seu orçamento público. Considerando as etapas 
descritas no enunciado, indique a alternativa correta que 
corresponde a uma atividade realizada na etapa de 
acompanhamento e avaliação do orçamento. 

 

(A) Definição das metas e objetivos a serem alcançados 

(B) Registro e controle das receitas e despesas 

(C) Discussão e votação do orçamento pelos 
representantes do legislativo municipal 

(D) Realização de ajustes quando necessário 

(E) Elaboração da proposta orçamentária 

 

Questão 56 

Considere o excerto abaixo:  

A ______________ consiste em elaborar o orçamento 
partindo do zero, sem considerar os valores do orçamento 
anterior. Nessa abordagem, todas as atividades e despesas 
são reavaliadas, e cada item do orçamento é justificado em 
termos de sua necessidade e prioridade. Essa técnica é 
especialmente útil para identificar e eliminar gastos 
desnecessários, promovendo a eficiência e o controle dos 
recursos públicos. 

Marque a alternativa que substitui corretamente a lacuna 
acima. 

 

(A) Técnica do Orçamento Base Zero (OBZ) 

(B) Técnica do Orçamento por Programas 

(C) Técnica do Orçamento Matricial 

(D) Técnica do Orçamento Incremental 

(E) Técnica do Orçamento Participativo 

 

Questão 57 

Os princípios orçamentários são diretrizes que orientam a 
elaboração, execução e controle do orçamento público. 
Eles são fundamentais para garantir a transparência, a 
responsabilidade fiscal e a eficiência na gestão dos 
recursos públicos. São princípios orçamentários, EXCETO. 

 

(A) Princípio da Legalidade 

(B) Princípio da Universalidade 

(C) Princípio do Equilíbrio 

(D) Princípio da Promoção 

(E) Princípio da Clareza 
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Questão 58 

O ciclo orçamentário é um processo fundamental na 
gestão das finanças públicas municipais. Sobre esse 
assunto, assinale a alternativa CORRETA.  

 

(A) O ciclo orçamentário é composto por quatro fases: 
elaboração, aprovação, execução e controle 

(B) O ciclo orçamentário é um processo contínuo, 
composto por três fases: elaboração, execução e 
controle 

(C) O ciclo orçamentário é dividido em cinco fases: 
planejamento, elaboração, aprovação, execução e 
avaliação 

(D) O ciclo orçamentário é uma atividade única, 
compreendendo a elaboração do orçamento e sua 
execução 

(E) O ciclo orçamentário é uma etapa exclusiva do setor 
público federal, não sendo aplicável a outros entes e 
esferas governamentais 

 

Questão 59 

Acerca do orçamento público no Brasil, julgue as frases 
abaixo. 

I. A Lei Orçamentária Anual (LOA) possui o objetivo de 
promover a transparência e o equilíbrio fiscal com foco em 
indicar políticas públicas a serem implementadas pelo 
governo. 

II. No Brasil, o orçamento público é regido por princípios 
constitucionais e legislação específica. 

III. A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) é uma lei que 
estabelece as despesas durante um determinado exercício 
financeiro, geralmente correspondendo a um ano. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) I e III. 

(B) apenas II. 

(C) I e II. 

(D) II e III. 

(E) apenas III. 

 

Questão 60 

A elaboração e implementação do Plano Plurianual (PPA) 
são de extrema importância para a administração pública. 
Sobre o PPA, assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) O PPA define apenas as metas e objetivos financeiros a 
serem alcançados pelo governo federal em um período 
de quatro anos. 

(B) O PPA é um instrumento exclusivo da administração 
pública municipal, não sendo aplicável ao âmbito 
estadual e federal. 

(C) O PPA define as metas e as prioridades do governo 
federal para o próximo exercício financeiro, orientando 
a elaboração do orçamento anual. 

(D) O PPA tem duração de quatro anos e é revisado 
anualmente, sendo um instrumento flexível para 
adequação às mudanças e demandas do cenário 
político e econômico. 

(E) O PPA é um documento de caráter opcional que 
orienta a elaboração dos orçamentos anuais e a 
execução das políticas públicas. 

 

Questão 61 

Em relação à Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), 
assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) A LDO é um instrumento legal que estabelece as 
diretrizes e prioridades para a elaboração do 
Orçamento Anual, sendo aprovada pelo Poder 
Legislativo em conjunto com a Lei Orçamentária Anual 
(LOA). 

(B) A LDO é um instrumento legal que estabelece o 
cronograma de execução das despesas públicas, 
incluindo a previsão de recursos para cada programa e 
projeto governamental. 

(C) A LDO é um instrumento legal que estabelece as metas 
fiscais para o exercício financeiro seguinte, definindo 
limites para as despesas de pessoal e custeio 
administrativo. 

(D) A LDO é um instrumento legal que estabelece as regras 
para a elaboração e execução do Plano Plurianual 
(PPA), definindo as metas e prioridades para um 
período de quatro anos. 

(E) A LDO é um instrumento legal que estabelece as regras 
para a realização de operações de crédito, 
empréstimos e financiamentos pelo governo, definindo 
limites e condições para a obtenção desses recursos. 
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Questão 62 

As classificações orçamentárias são sistemas de categorias 
e codificações que permitem a identificação e o registro 
das receitas e das despesas no orçamento público. Seus 
principais tipos são os seguintes, EXCETO: 

 

(A) Classificação Funcional. 

(B) Classificação Programática. 

(C) Classificação Econômica. 

(D) Classificação por Fonte de Recursos. 

(E) Classificação Associativa. 

 

Questão 63 

A estrutura programática é um elemento essencial no 
planejamento e na gestão das políticas públicas. Sobre 
esse assunto, assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) Os programas são ações contínuas e rotineiras que 
visam alcançar objetivos específicos. 

(B) Os projetos são ações que possuem prazo 
indeterminado para sua conclusão e não requerem 
alocação de recursos específicos. 

(C) As atividades são conjuntos de ações que têm objetivos 
comuns e estão vinculados a uma área temática 
específica. 

(D) Os programas, projetos e atividades estão alinhados 
com os objetivos e metas estabelecidos pelo governo. 

(E) Os objetivos representam as quantificações específicas 
dos resultados a serem atingidos, enquanto as metas 
são as diretrizes gerais a serem alcançadas. 

 

Questão 64 

Acerca da adoção, julgue as frases abaixo. 

I. Os créditos ordinários e adicionais são instrumentos 
utilizados no orçamento público para realizar modificações 
nas dotações previstas. 

II. Os créditos ordinários são recursos suplementares 
autorizados após a aprovação do orçamento, destinados a 
atender necessidades urgentes e imprevisíveis ou a 
financiar novos projetos e programas. 

III. Os créditos adicionais referem-se às dotações 
orçamentárias aprovadas na lei de orçamento anual, que 
são destinadas à execução das atividades rotineiras do 
governo.  

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) I e III. 

(B) Apenas II. 

(C) Apenas I.  

(D) II e III. 

(E) Apenas III. 

 

Questão 65 

Um município apresenta as seguintes informações em seu 
balanço financeiro: 

 

Receitas Correntes: R$ 20.000.000,00 

Despesas Correntes: R$ 15.000.000,00 

Receitas de Capital: R$ 5.000.000,00 

Despesas de Capital: R$ 8.000.000,00 

 

Com base nessas informações, calcule o resultado primário 
do município. Em seguida, considere que o município 
obteve um financiamento de longo prazo no valor de R$ 
2.000.000,00 para a realização de investimentos em 
infraestrutura. Após a realização dessa transação, calcule o 
novo resultado primário do município. 

 

(A) R$ 2.000.000,00 antes e R$ 1.000.000,00 depois. 

(B) R$ 5.000.000,00 antes e R$ 4.000.000,00 depois. 

(C) R$ 1.000.000,00 antes e R$ 3.000.000,00 depois. 

(D) R$ 5.000.000,00 antes e R$ 3.000.000,00 depois. 

(E) R$ 3.000.000,00 antes e R$ 4.000.000,00 depois. 

 

Questão 66 

De acordo com a Norma Brasileira de Contabilidade – NBC 
TSP Estrutura Conceitual, os Relatórios Contábeis de 
Propósito Geral das Entidades do Setor Público (RCPGs) 
fornecem informações aos seus usuários para subsidiar os 
processos decisórios e a prestação de contas e 
responsabilização (accountability). Portanto, os usuários 
desses relatórios das entidades do setor público precisam 
de informações como as seguintes, EXCETO: 

 

(A) se a entidade prestou seus serviços à sociedade de 
maneira eficiente e eficaz. 

(B) quais são os recursos atualmente disponíveis para 
gastos futuros, e até que ponto há restrições ou 
condições para a utilização desses recursos. 

(C) se a capacidade da entidade para prestar serviços 
melhorou ou piorou em comparação com exercícios 
anteriores. 

(D) a avaliação da situação patrimonial, do desempenho e 
dos fluxos de caixa, bem como a perspectiva essencial 
de geração de lucros e de retorno financeiro aos 
investidores. 

(E) a extensão na qual a carga tributária, que recai sobre os 
contribuintes em períodos futuros para pagar por 
serviços correntes, tem mudado. 
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Questão 67 

Considerando que a principal função dos governos e de 
outras entidades do setor público é a de fornecer serviços 
que aprimorem ou mantenham o bem-estar dos cidadãos 
e dos outros indivíduos, pode-se dizer que, entre esses 
serviços, NÃO se pode incluir: 

 

(A) políticas de concentração de renda. 

(B) programas e políticas de bem-estar. 

(C) segurança nacional. 

(D) educação pública. 

(E) defesa nacional. 

 

Questão 68 

3. O item 2.16 da Norma Brasileira de Contabilidade – NBC 
TSP Estrutura Conceitual estabelece o seguinte: 

 

“A informação sobre _______ do governo ou de outra 
entidade do setor público contribui para as avaliações do 
desempenho e da liquidez e da solvência da entidade. Ela 
indica como a entidade arrecadou e utilizou os recursos 
durante o período, inclusive os empréstimos tomados e 
pagos, bem como as suas aquisições e vendas, por 
exemplo, do seu ativo imobilizado. Identifica também os 
recursos recebidos a partir de, por exemplo, tributos e 
investimentos ou as transferências de recursos concedidas 
ou recebidas em transações com outros governos, órgãos 
governamentais ou organismos internacionais. A 
informação sobre _______ também pode subsidiar as 
avaliações sobre a conformidade da entidade com o que 
foi definido pelos responsáveis pela gestão financeira e 
informar a avaliação dos montantes e fontes prováveis de 
recursos para dar suporte aos objetivos da prestação de 
serviços.” 

 

As lacunas acima devem ser preenchidas com a seguinte 
expressão: 

 

(A) a situação patrimonial. 

(B) os fluxos de caixa. 

(C) a distribuição de lucros. 

(D) a arrecadação tributária. 

(E) a prestação de serviços ao público. 

 

Questão 69 

Analise o texto abaixo. 

O governo elabora, aprova e divulga o orçamento anual. O 
orçamento fornece informação financeira aos interessados 
sobre os planos operacionais da entidade para o período 
futuro, as suas necessidades de capital e, frequentemente, 
os seus objetivos e as suas expectativas em relação à 
prestação de serviços. O orçamento é utilizado para 
justificar a captação de recursos dos contribuintes e de 
outros provedores de recursos e estabelece os 
regramentos para os dispêndios de recursos. 

Assinale a alternativa CORRETA: 

 

(A) O texto está parcialmente correto, porque o orçamento 
anual não é elaborado pelo governo, e sim pelo Poder 
Legislativo. 

(B) O texto está parcialmente correto, porque o orçamento 
não oferece informação financeira, mas apenas 
indicações políticas sobre os objetivos do governo. 

(C) O texto está parcialmente correto, porque o orçamento 
não é utilizado para justifcar a captação de recursos 
dos contribuintes. 

(D) O texto está parcialmente correto, porque o orçamento 
não estabelece regramentos para os dispêndios de 
recursos. 

(E) O texto está inteiramente correto. 

 

Questão 70 

Nos termos do item 2.22 da Norma Brasileira de 
Contabilidade – NBC TSP Estrutura Conceitual, o objetivo 
principal dos governos e da maioria das entidades do setor 
público é prestar os serviços necessários para a sociedade. 
Consequentemente, o desempenho dos governos e da 
maioria das entidades do setor público não está total ou 
adequadamente refletido em qualquer medida de 
resultados financeiros. Portanto, 
______________________. 

 

Assinale a alternativa que complete o texoto 
adequadamente. 

(A) os resultados financeiros devem ser avaliados como 
positivos ou negativos em razão dos lucros obtidos pela 
entidade. 

(B) somente se analisa os resultados financeiros de uma 
entidade do setor público quando em processo de 
privatização. 

(C) os resultados financeiros necessitam ser avaliados no 
contexto dos resultados da prestação de serviços à 
sociedade. 

(D) os resultados financeiros dos governos e da maioria das 
entidades do setor público devem ser desconsiderados. 

(E) não há qualquer tipo de avaliação dos resultados 
financeiros dos governos e entidades do setor público. 
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Questão 71 

As disposições da Lei de Responsabilidade Fiscal obrigam 
diversos entes e órgãos, EXCETO: 

 

(A) Poder Legislativo Estadual. 

(B) empresas estatais não dependentes. 

(C) Tribunal de Contas do Município. 

(D) Ministério Público Federal. 

(E) autarquia mantida pelo Poder Público. 

 

Questão 72 

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, a receita 
corrente líquida é, no caso dos Estados: 

 

(A) o somatório das transferências correntes e outras 
receitas também correntes, deduzidos as parcelas 
entregues aos Municípios por determinação 
constitucional, a contribuição dos servidores para o 
custeio do seu sistema de previdência e assistência 
social e as receitas provenientes da compensação 
financeira entre o Regime Geral de Previdência Social e 
os regimes próprios de previdência social. 

(B) o somatório das receitas tributárias, de contribuições, 
patrimoniais, industriais, agropecuárias, de serviços, 
transferências correntes e outras receitas também 
correntes, deduzidos as parcelas entregues aos 
Municípios por determinação constitucional, e a 
contribuição dos servidores para o custeio do seu 
sistema de previdência e assistência social. 

(C) o somatório das receitas tributárias, de contribuições, 
patrimoniais, industriais, agropecuárias, de serviços, 
transferências correntes e outras receitas também 
correntes, deduzidos as parcelas entregues aos 
Municípios por determinação constitucional, a 
contribuição dos servidores para o custeio do seu 
sistema de previdência e assistência social e as receitas 
provenientes da compensação financeira entre o 
Regime Geral de Previdência Social e os regimes 
próprios de previdência social. 

(D) o somatório das receitas tributárias, deduzidos as 
parcelas entregues aos Municípios por determinação 
constitucional, a contribuição dos servidores para o 
custeio do seu sistema de previdência e assistência 
social e as receitas provenientes da compensação 
financeira entre o Regime Geral de Previdência Social e 
os regimes próprios de previdência social. 

(E) o somatório das receitas tributárias, de contribuições, 
patrimoniais, industriais, agropecuárias, de serviços, 
transferências correntes e outras receitas também 
correntes, deduzidas a contribuição dos servidores para 
o custeio do seu sistema de previdência e assistência 
social e as receitas provenientes da compensação 
financeira entre o Regime Geral de Previdência Social e 
os regimes próprios de previdência social. 

 

Questão 73 

Nos termos da Lei de Responsabilidade Fiscal, no que se 
refere ao controle da despesa total com pessoal, assinale a 
alternativa que corresponde ao ato que é nulo de pleno 
direito. 

 

(A) A aprovação, a edição ou a sanção, pelo Chefe do 
Poder Executivo Federal, de norma legal contendo 
plano de alteração, reajuste e reestruturação de 
carreiras do setor público, ou a edição de ato, por esses 
agentes, para nomeação de aprovados em concurso 
público, quando resultar em aumento da despesa com 
pessoal que preveja parcelas a serem implementadas 
em períodos anteriores ao final do mandato do titular 
do Poder Executivo. 

(B) De que resulte aumento da despesa com pessoal que 
preveja parcelas a serem implementadas em períodos 
anteriores ao final do mandato do Presidente da 
Assembleia Legislativa. 

(C) Que provoque aumento da despesa com pessoal e não 
atenda ao limite legal de comprometimento aplicado às 
despesas com pessoal inativo. 

(D) De que resulte aumento da despesa com pessoal nos 
180 (cento e oitenta) dias anteriores ao final do 
mandato do titular de Poder Municipal. 

(E) A aprovação, a edição ou a sanção, pelo Chefe do 
Poder Executivo Estadual, de norma legal contendo 
plano de alteração, reajuste e reestruturação de 
carreiras do setor público, ou a edição de ato, por esses 
agentes, para nomeação de aprovados em concurso 
público, quando resultar em aumento da despesa com 
pessoal nos 360 (trezentos e sessenta) dias anteriores 
ao final do mandato do titular do Poder Executivo. 
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Questão 74 

Considerando a Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, que 
estatui normas gerais de Direito Financeiro para 
elaboração e controle dos orçamentos e balanços da 
União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal, 
assinale a afirmativa ERRADA sobre a elaboração da Lei de 
Orçamento. 

 

(A) Não são admitidas emendas ao projeto de Lei de 
Orçamento que visem a alterar a dotação solicitada 
para despesa de custeio, especialmente quando 
provada, nesse ponto, a inexatidão da proposta. 

(B) Se não receber a proposta orçamentária no prazo 
fixado na Lei Orgânica do Município, o Poder Legislativo 
considerará como proposta a Lei de Orçamento 
vigente. 

(C) São inadmissíveis emendas ao projeto de Lei de 
Orçamento que visem a conceder dotação para o início 
de obra cujo projeto não esteja aprovado pelos órgãos 
competentes. 

(D) Somente poderão ser feitas emendas ao projeto de Lei 
de Orçamento para conceder dotação para instalação 
ou funcionamento de serviço se este estiver 
anteriormente criado. 

(E) Não se admite emenda ao projeto de Lei de Orçamento 
com o objetivo de conceder dotação superior aos 
quantitativos previamente ficados em resolução do 
Poder Legislativo para concessão de auxílios e 
subvenções. 

 

Questão 75 

De acordo com a Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, 
que estatui normas gerais de Direito Financeiro para 
elaboração e controle dos orçamentos e balanços da 
União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal, 
classificam-se como Inversões Financeiras as dotações 
destinadas à: 

 

(A) aquisição de imóveis, ou de bens de capital sem 
utilização, e de títulos representativos do capital de 
empresas ou entidades de qualquer espécie, já 
constituídas, quando a operação não importe aumento 
do capital, bem como a constituição ou o aumento do 
capital de entidades ou empresas que visem a objetivos 
comerciais ou financeiros, inclusive operações 
bancárias ou de seguros. 

(B) aquisição de móveis, ou de bens de capital já em 
utilização, e de títulos representativos do capital de 
empresas ou entidades de qualquer espécie, já 
constituídas, quando a operação não importe aumento 
do capital, bem como a constituição ou o aumento do 
capital de entidades ou empresas que visem a objetivos 
comerciais ou financeiros, inclusive operações 
bancárias ou de seguros. 

(C) aquisição de imóveis, ou de bens de capital já em 
utilização, e de títulos representativos do capital de 
empresas ou entidades de qualquer espécie, ainda que 
não constituídas, quando a operação não importe 
aumento do capital, bem como a constituição ou o 
aumento do capital de entidades ou empresas que 
visem a objetivos comerciais ou financeiros, inclusive 
operações bancárias ou de seguros. 

(D) aquisição de imóveis, ou de bens de capital já em 
utilização, e de títulos representativos do capital de 
empresas ou entidades de qualquer espécie, já 
constituídas, quando a operação não importe aumento 
do capital, bem como a constituição ou a diminuição do 
capital de entidades ou empresas que visem a objetivos 
comerciais ou financeiros, inclusive operações 
bancárias ou de seguros. 

(E) aquisição de imóveis, ou de bens de capital já em 
utilização, e de títulos representativos do capital de 
empresas ou entidades de qualquer espécie, já 
constituídas, quando a operação não importe aumento 
do capital, bem como a constituição ou o aumento do 
capital de entidades ou empresas que visem a objetivos 
comerciais ou financeiros, inclusive operações 
bancárias ou de seguros. 
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Questão 76 

O Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação 
(Fundeb), no âmbito de cada Estado e do Distrito Federal, 
é composto por 20% (vinte por cento) das seguintes fontes 
de receita, EXCETO: 

 

(A) Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação de 
Quaisquer Bens ou Direitos (ITCD). 

(B) parcela do produto da arrecadação do Imposto sobre a 
Propriedade Territorial Rural (ITR), relativamente a 
imóveis situados nos Municípios. 

(C) Imposto Sobre Transmissão de Bens Imóveis (ITBI). 

(D) parcela do produto da arrecadação do Imposto sobre a 
Renda e Proventos de Qualquer Natureza e do Imposto 
sobre Produtos Industrializados (IPI) devida ao Fundo 
de Participação dos Estados e do Distrito Federal (FPE). 

(E) Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores 
(IPVA). 

 

Questão 77 

De acordo com a Lei nº 14.133/2020, que regulamenta o 
novo Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação Básica e de Valorização dos Profissionais de 
Educação – Fundeb, o direito à educação infantil será 
assegurado às crianças: 

 

(A) até o término do ano letivo em que completarem 8 
(oito) anos de idade. 

(B) até o término do ano letivo em que completarem 4 
(quatro) anos de idade. 

(C) até o término do ano letivo em que completarem 5 
(cinco) anos de idade. 

(D) até o término do ano letivo em que completarem 6 
(seis) anos de idade. 

(E) até o término do ano letivo em que completarem 7 
(sete) anos de idade. 

 

Questão 78 

São fundamentos do Município de Rio Branco: 

 

(A) a soberania, a cidadania, a dignidade da pessoa 
humana, os valores sociais de trabalho e a livre 
iniciativa e o pluralismo político. 

(B) a autonomia, a cidadania, a dignidade da pessoa 
humana e os valores sociais de trabalho e a livre 
iniciativa. 

(C) a soberania, a cidadania, a dignidade da pessoa 
humana e os valores sociais de trabalho e a livre 
iniciativa. 

(D) a soberania, a cidadania, a dignidade da pessoa 
humana, os valores sociais de trabalho e a livre 
iniciativa e o pluralismo político. 

(E) a cidadania, a dignidade da pessoa humana e os valores 
sociais de trabalho e a livre iniciativa. 

 

Questão 79 

Tendo em vista a acumulação de cargos, assinale a 
alternativa FALSA. 

 

(A) É permitida a acumulação remunerada de dois cargos 
públicos de professor quando houver compatibilidade 
de horário. 

(B) É proibida a acumulação remunerada do cargo de 
médico com outro técnico ou científico, mesmo 
havendo compatibilidade de horário. 

(C) É vedada a acumulação remunerada de dois cargos 
públicos, exceto se houver compatibilidade de horário 
e a acumulação estiver prevista na Lei Orgânica 
Municipal. 

(D) Pode haver acumulação remunerada de dois cargos de 
médico, desde que haja compatibilidade de horário. 

(E) É vedada a acumulação remunerada do cargo de 
professor com outro técnico ou científico, mesmo 
havendo compatibilidade de horário. 

 

Questão 80 

De acordo com a Lei Orgânica do Município de Rio Branco, 
a fiscalização contábil, financeira, orçamentária, 
operacional e patrimonial do Município e das entidades da 
administração indireta, inclusive fundações mantidas pelo 
poder público, quanto à legalidade, legitimidade, 
economicidade, aplicações de subvenções e renúncia de 
receitas, será exercida: 

 

(A) pela Câmara Municipal, mediante controle externo, e 
pelo sistema de controle interno de cada um dos 
Poderes. 

(B) pelo Prefeito, mediante controle externo, e pelo 
sistema de controle interno de cada um dos Poderes. 

(C) pelo Poder Judiciário, mediante controle externo, e 
pelo sistema de controle interno de cada um dos 
Poderes. 

(D) pela Câmara Municipal, mediante controle interno, e 
pelo sistema de controle externo de cada um dos 
Poderes. 

(E) pelo Prefeito, mediante controle interno, e pelo 
sistema de controle externo de cada um dos Poderes. 

 

Questão 81 

São requisitos básicos para investidura em qualquer cargo 
público municipal, EXCETO: 

 

(A) a quitação com as obrigações militares e eleitorais. 

(B) ter sido previamente habilitado em concurso público. 

(C) ter boa conduta. 

(D) a idade mínima de 18 (dezoito) anos. 

(E) possuir aptidão física e mental, comprovada em perícia 
médica oficial. 
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Questão 82 

Ao entrar em exercício, o servidor nomeado para cargo de 
provimento efetivo ficará sujeito a estágio probatório por 
período de 03 (três) anos, durante o qual a sua aptidão e 
capacidade serão objeto de avaliação para o desempenho 
do cargo, observados os seguinte fatores, listados no 
Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Rio 
Branco: 

 

(A) assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa, 
produtividade responsabilidade e conduta incompatível 
com o exercício da função pública. 

(B) assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa, 
produtividade e responsabilidade. 

(C) assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa, 
produtividade, responsabilidade, honestidade e 
conduta incompatível com o exercício da função 
pública. 

(D) assiduidade, disciplina, produtividade, responsabilidade 
e conduta incompatível com o exercício da função 
pública. 

(E) assiduidade, disciplina, produtividade, 
responsabilidade, honestidade e conduta incompatível 
com o exercício da função pública. 

 

Questão 83 

Acerca das penalidades disciplinares previstas no Estatuto 
dos Servidores Públicos do Município de Rio Branco, é 
INCORRETO afirmar que: 

 

(A) a advertência será aplicada por escrito, mencionando 
sempre o fundamento legal e a causa da sanção 
disciplinar. 

(B) quando houver conveniência para o serviço, a 
penalidade de suspensão poderá ser convertida em 
multa, na base de 50% (cinqüenta por cento) por dia de 
remuneração, ficando o servidor obrigado a 
permanecer em serviço. 

(C) a suspensão será aplicada em caso de reincidência das 
faltas punidas com advertência e de violação das 
demais proibições que não tipifiquem infração sujeita a 
penalidade de demissão, não podendo exceder 120 
(cento e vinte) dias. 

(D) as penalidades de advertência e de suspensão terão 
seus registros cancelados, após o decurso de 3 (três) e 
5 (cinco) anos de efetivo exercício, respectivamente, se 
o servidor não houver, nesse período, praticado nova 
infração disciplinar. 

(E) será cassada a aposentadoria ou a disponibilidade do 
inativo que houver praticado, na atividade, falta 
punível com a demissão. 

 

Questão 84 

Analise o texto abaixo. 

A Lei Complementar nº 178, de 13 de janeiro de 2021, 
instituiu o Programa de Acompanhamento e Transparência 
Fiscal com o objetivo de fortalecer a transparência fiscal 
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, além de 
alinhar suas políticas fiscais com as da União. O Programa 
deve ser periodicamente avaliado, revisado e atualizado, e 
sua divulgação deve ser ampla, inclusive por meios 
eletrônicos de acesso público. Ele pode estabelecer metas 
e compromissos para os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios que o aderirem. Ao aderir ao Programa, o 
Estado, o Distrito Federal e o Município se comprometem 
a contrair novas dívidas apenas de acordo com os termos 
estabelecidos pelo Programa. Além disso, o Programa 
pode estabelecer limites individualizados para a 
contratação de dívidas, em percentual da receita corrente 
líquida, com base na capacidade de pagamento 
determinada pelo Ministério da Economia. Um ato do 
Secretário do Tesouro Nacional poderá definir critérios 
para a adesão de Municípios com até 500.000 habitantes 
ao Programa, bem como a aplicação de normas e padrões 
simplificados no âmbito do Programa. 

Assinale a afirmativa verdadeira. 

 

(A) O texto está parcialmente correto, porque o Programa 
de Acompanhamento e Transparência Fiscal não se 
aplica aos Municípios. 

(B) O texto está parcialmente correto, porque o Programa 
de Acompanhamento e Transparência Fiscal somente 
se aplica aos Municípios. 

(C) O texto está parcialmente correto, porque o ente que 
aderir ao Programa de Acompanhamento e 
Transparência Fiscal não poderá mais contrair dívidas. 

(D) O texto está inteiramente correto. 

(E) O texto está parcialmente correto, porque somente ato 
do Presidente da República que poderá definir critérios 
para a adesão de Municípios com até 500.000 
habitantes ao Programa. 
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Questão 85 

O Plano de Promoção do Equilíbrio Fiscal, previsto na Lei 
Complementar nº 178/2021, conterá conjunto de metas e 
de compromissos pactuados com a União, com o objetivo 
de promover o equilíbrio fiscal e a melhoria das 
respectivas capacidades de pagamento. Acerca desse 
Plano, é INCORRETO dizer que: 

 

(A) o Plano de Promoção do Equilíbrio Fiscal terá vigência 
temporária. 

(B) ato do Ministro de Estado da Economia disporá sobre a 
metodologia de cálculo e a classificação da capacidade 
de pagamento do ente que aderir ao Plano. 

(C) o Plano de Promoção do Equilíbrio Fiscal deverá conter 
as metas e compromissos pactuados, bem como a 
autorização para contratações de operações de crédito 
com garantia da União e as condições para liberação 
dos recursos financeiros. 

(D) as liberações de recursos das operações autorizadas 
condicionam-se ao cumprimento das metas e dos 
compromissos previstos no Plano de Promoção do 
Equilíbrio Fiscal, e do limite para despesa total com 
pessoal, de acordo com os percentuais previstos na Lei 
de Responsabilidade Fiscal. 

(E) o pedido de adesão do ente ao Regime de Recuperação 
Fiscal não extingue o Plano de Promoção do Equilíbrio 
Fiscal em vigor. 

 

Questão 86 

A descentralização orçamentária e financeira envolve 
diversos aspectos que são fundamentais para a gestão dos 
entes subnacionais. Alguns aspectos relevantes são, 
EXCETO: 

 

(A) controle fiscal. 

(B) autonomia financeira. 

(C) transparência na gestão dos recursos. 

(D) responsabilidade fiscal. 

(E) planejamento estratégico. 

 

Questão 87 

O acompanhamento da execução orçamentária e 
financeira é fundamental para a gestão financeira dos 
entes públicos. Quais são os principais aspectos a serem 
monitorados nesse acompanhamento? 

 

(A) Controle das despesas e receitas públicas, execução de 
projetos e programas externos ao município, e 
indicadores de desempenho. 

(B) Controle dos gastos públicos, identificação de desvios 
em relação ao planejamento inicial e avaliação da 
efetividade das ações governamentais. 

(C) Transparência na gestão público-privada, cumprimento 
das metas de arrecadação e ajustes e realocações de 
recursos. 

(D) Acompanhamento da utilização dos recursos públicos, 
priorização de áreas de maior necessidade e transações 
financeiras realizadas por entidades externas ao 
município. 

(E) Controle efetivo dos recursos públicos em 
conformidade com o orçamento aprovado e além, e 
doações espontâneas de particulares.  

 

Questão 88 

Julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

(__) O sistema de contabilidade pública é responsável por 
registrar, controlar e fornecer informações sobre as 
transações financeiras e patrimoniais do setor público.  

(__) Os sistemas de informações auxiliam na definição de 
metas e objetivos, na elaboração de planos de ação e na 
alocação de recursos de forma adequada. 

(__) Os sistemas de informações desempenham um papel 
estratégico na gestão pública, proporcionando uma base 
sólida para a tomada de decisão. 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) V,F,V.  

(B) F, V, V.  

(C) V, V, V.  

(D) V, V, F.  

(E) V, F, F. 
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Questão 89 

Considerando a execução orçamentária e financeira de um 
município, assinale a alternativa correta em relação aos 
itens que geralmente não são monitorados nesse 
processo. 

 

(A) Todas as atividades realizadas no município são 
monitoradas durante a execução orçamentária e 
financeira, não havendo exceções. 

(B) Operações financeiras de terceiros, como empresas 
privadas ou organizações sem fins lucrativos, são 
monitoradas de forma detalhada durante a execução 
orçamentária e financeira. 

(C) Recursos provenientes de fontes não orçamentárias, 
como doações de particulares, são incluídos no 
monitoramento durante a execução orçamentária e 
financeira. 

(D) Questões de competência exclusiva de outros entes 
federativos, como o controle de repasses de recursos 
federais, são monitoradas no âmbito da execução 
orçamentária e financeira do município. 

(E) Atividades de empresas públicas ou sociedades de 
economia mista, mesmo que estejam sob a gestão 
municipal, não são consideradas no monitoramento da 
execução orçamentária e financeira do município. 

 

Questão 90 

Na contabilidade pública, o Regime Próprio de Previdência 
Social (RPPS) representa um importante componente das 
demonstrações contábeis dos entes públicos. Com base 
nesse contexto, assinale a alternativa CORRETA: 

 

(A) O RPPS é considerado um passivo contingente e não é 
registrado nas demonstrações contábeis dos entes 
públicos. 

(B) O RPPS é registrado nas demonstrações contábeis 
como uma conta a pagar, sem destaque para seus 
elementos componentes. 

(C) O RPPS é um ativo financeiro registrado nas 
demonstrações contábeis, considerando a aplicação de 
suas reservas técnicas e o valor dos bens e direitos 
integrantes do patrimônio do fundo. 

(D) O RPPS é tratado como um passivo financeiro nas 
demonstrações contábeis, com destaque para as 
obrigações de pagamento de benefícios 
previdenciários. 

(E) O RPPS é uma conta de receita, representando a 
arrecadação das contribuições previdenciárias dos 
servidores públicos. 

 

Questão 91 

No processo de elaboração do Balanço Patrimonial dos 
entes públicos, alguns princípios contábeis devem ser 
observados. Assinale a alternativa CORRETA: 

 

(A) O princípio da competência determina que as despesas 
públicas devem ser reconhecidas no momento em que 
ocorre o empenho, independentemente do efetivo 
desembolso financeiro. 

(B) O princípio da prudência determina que os ativos e 
receitas devem ser registrados de forma conservadora, 
com subestimação de seus valores, visando evitar a 
superavaliação do patrimônio público. 

(C) O princípio da especialização do exercício determina 
que os efeitos financeiros de uma transação devem ser 
reconhecidos no exercício em que ocorrem, 
independentemente do momento do registro contábil. 

(D) O princípio da transparência determina que as 
informações contábeis devem ser divulgadas de forma 
clara, objetiva e completa, garantindo a compreensão 
por parte dos usuários das demonstrações contábeis. 

(E) O princípio da entidade determina que os ativos e 
passivos devem ser registrados separadamente para 
cada ente federativo, não permitindo a consolidação 
das informações contábeis. 

 

Questão 92 

Analise as afirmações abaixo. 

I. A receita pública pode ser definida como o conjunto de 
recursos financeiros que ingressam nos cofres públicos, 
oriundos das diversas fontes de arrecadação. 

II. As receitas provenientes de aluguéis, venda de bens 
públicos, receitas patrimoniais e multas são receitas não 
tributáveis.  

III. A arrecadação da receita pública deve estar respaldada 
por legislação específica e seguir os princípios da 
subjetividade, da transparência e da eficiência.  

 
Assinale a alternativa que julga as afirmações 
corretamente.  

 

(A) Todas as afirmações estão corretas. 

(B) Apenas as afirmações II e III estão corretas. 

(C) Apenas as afirmações I e II estão corretas. 

(D) Apenas a afirmação I está correta.  

(E) Apenas a afirmação II está correta. 
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Questão 93 

As alterações orçamentárias são modificações realizadas 
no orçamento público originalmente aprovado, visando 
adequar as despesas e receitas às necessidades e 
mudanças ocorridas ao longo do exercício financeiro. 
Existem diferentes formas de alterações orçamentárias, 
que podem ser classificadas em duas categorias principais: 

 

(A) alterações simples e alterações complexas.  

(B) alterações primárias e alterações secundárias.  

(C) alterações financeiras e alterações legais.  

(D) alterações gerais e alterações específicas 

(E) alterações ordinárias e alterações extraordinárias. 

 

Questão 94 

No contexto da contabilidade pública, o conceito de 
superávit financeiro é importante para a análise da 
situação financeira dos entes públicos. Assinale a 
alternativa CORRETA sobre o superávit financeiro. 

 

(A) O superávit financeiro representa uma obrigação 
financeira  resultante da diferença entre as receitas e 
despesas orçamentárias realizadas em um exercício 
financeiro. 

(B) O superávit financeiro é o principal valor e métrica que 
garante a capacidade do ente público em honrar suas 
obrigações de curto prazo, médio e longo prazo.  

(C) O superávit financeiro, no encerramento do exercício 
fiscal, é formado por recursos disponíveis que não 
estão destinados a pagamentos futuros. 

(D) O superávit financeiro é registrado como uma reserva 
de contingência no Balanço Patrimonial do ente 
público, podendo ser utilizado para cobrir despesas 
imprevistas. 

(E) O superávit financeiro é obtido quando há um excesso 
de arrecadação de receitas em relação às despesas 
empenhadas no orçamento do ente público. 

 

Questão 95 

Na contabilidade pública, o conceito de restos a pagar é 
fundamental para o registro das obrigações não liquidadas 
até o final do exercício financeiro. Assinale a alternativa 
CORRETA sobre os restos a pagar. 

 

(A) Os restos a pagar são classificados como um ativo 
financeiro, representando as obrigações do ente 
público com terceiros a serem pagas em exercícios 
futuros. 

(B) Os restos a pagar são registrados como uma reserva de 
contingência, permitindo que o ente público utilize 
esses recursos para qualquer finalidade no próximo 
exercício financeiro. 

(C) Os restos a pagar são incluídos como uma despesa 
liquidada no exercício financeiro em que foram 
empenhados, mesmo que não tenham sido 
efetivamente pagos. 

(D) Os restos a pagar são cancelados automaticamente no 
encerramento do exercício financeiro, sem necessidade 
de ajustes ou provisionamento nas demonstrações 
contábeis. 

(E) Os restos a pagar são subdivididos em duas categorias: 
processados, quando a despesa foi liquidada e aguarda 
pagamento, e não processados, quando a despesa não 
foi liquidada até o final do exercício. 

 

Questão 96 

Um município realizou a arrecadação de R$ 500.000,00 em 
receitas próprias no exercício financeiro. Desse valor, R$ 
100.000,00 são referentes a receitas vinculadas a um 
convênio específico. Considerando essa situação, qual o 
valor do superávit financeiro desse município? 

 

(A) R$ 600.000,00 

(B) R$ 400.000,00 

(C) R$ 500.000,00 

(D) R$ 200.000,00 

(E) R$ 100.000,00 

 

Questão 97 

No balanço patrimonial de um órgão público, constam as 
seguintes informações: 

Ativo Financeiro Disponível: R$ 800.000,00 

Passivo Financeiro Exigível: R$ 600.000,00 

Com base nessas informações, qual o valor do superávit 
financeiro desse órgão? 

 

(A) R$ 200.000,00 

(B) R$ 400.000,00 

(C) R$ 800.000,00 

(D) R$ 1.200.000,00 

(E) R$ 1.400.000,00 
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Questão 98 

Um município recebeu uma transferência voluntária de um 
convênio no valor de R$ 500.000,00 para a execução de 
um projeto específico. Essa transferência é classificada 
como uma receita de qual natureza? 

 

(A) Receita Corrente 

(B) Receita de Capital 

(C) Receita Intraorçamentária 

(D) Receita Originária 

(E) Receita Extraorçamentária 

 

Questão 99 

Uma prefeitura pagou um fornecedor no valor de R$ 
20.000,00 com recursos provenientes de uma despesa 
inscrita em restos a pagar. Essa ação afeta qual das 
seguintes contas? 

 

(A) Reserva de Contingência 

(B) Despesas Orçamentárias 

(C) Receitas Intraorçamentárias 

(D) Ativo Financeiro Disponível 

(E) Passivo Financeiro Exigível 

 

Questão 100 

Julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

(__) A dívida ativa engloba débitos de natureza tributária, 
como impostos, taxas e contribuições, bem como débitos 
de natureza não tributária, provenientes de multas, 
aluguéis, ressarcimentos, entre outros. 

(__) A dívida ativa é atualizada monetariamente e pode 
sofrer acréscimos de juros, multas e encargos legais, de 
acordo com a saúde financeira do ente público.   

(__) A inscrição em dívida ativa ocorre após o esgotamento 
de todas as medidas judiciais cabíveis.  

Assinale a alternativa CORRETA.  

 

(A) V, F, F.  

(B) F, V, V.  

(C) V, V, V.  

(D) F, F, V.  

(E) V,V, F. 

 


